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   0011 دكتري گروه علوم انسانی آزمون سؤالات و پاسخنامه 

  زبان عمومی
 

PART A: Grammar  

Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes the blank. Then, mark the 

correct choice on your answer sheet.  

 1- You can skip around within a section, so answer the questions that are easiest for you, ......... the more 

difficult questions for the end. 

1) by saving 2) saving 3) it saves 4) save 

 2- While Marion Park is still the largest park, it is no longer as popular as ......... 

1) it was once 2) once was 3) once was it 4) was once 

 3- Coffee seems to be one of the world’s biggest and most enduring passions, as coffee houses continue to 

pop up on every corner, ......... beans from multiple exotic and sometimes completely unfamiliar locations. 

1) each one sports  2) sporting each one  

3) each one sporting   4) in each one of which it sports 

 4- ......... of metal, this mechanism is approximately the size of a shoebox. 

1) To be made 2) Having made 3) Made 4) Been made 

 5- The process by which a hostile or unsuitable environment is transformed into ……. is called 

terraforming. 

1) sustaining one that human life 2) one that can sustain human life 

3) that of one to sustain human’s life 4) that one is sustained by humans’ life 

 6- In the case of humans, when a person becomes infected and the resistant bacteria set up home in the 

gut, the sufferer has two choices: ......... 

1) you should look for help or stay at home 2) whether look for help or stay at home 

3) looking for help or stay at home 4) look for help or stay at home 

 7- Regularly taking part in a demanding and potentially dangerous activity leads to enhanced physical 

conditioning, ......... speed of thought and reaction time. 

1) which improve  2) which it improves  

3) as well as improved  4) in addition to improve 

 8- In 1900, this area had a combination of residential and industrial features, but by 1935 the industrial 

features ......... . 

1) had disappeared 2) would disappear 3) to have disappeared 4) was disappearing 
 

 

PART B: Vocabulary  

Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes the blank. Then, mark the 

correct choice on your answer sheet.  

 9- The ......... of a second row of houses on Bayley Street and the removal of the railway line made room 

for a spacious park and children’s play area. 

1) deficiency 2) demarcation 3) deterrence 4) demolition 

 10- The coach knows the sport inside out, and we treat her with the respect she ......... . 

1) exposes 2) deserves 3) diffuses 4) reminds 
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 11- The virus remains ......... in nerve tissue until activated. 

1) innate 2) harmful 3) dormant 4) diverse 

 12- In order to cut costs, my boss has asked me to eliminate all positions that are not ......... to day-to-day 

operations. 

1) indispensable 2) indeterminate 3) incompatible 4) indiscriminate 

 13- In Hank’s family, the genetic factors of ......... must be strong because most of the members live to be 

over ninety years of age. 

1) prosperity 2) longevity 3) perception 4) anticipation 

 14- The amount of air coming from the vents is ......... and not nearly enough to cool the room. 

1) exceptional 2) terrestrial 3) momentous 4) negligible 

 15- The cup warmer will allow your beverage to ......... its temperature for at least an hour. 

1) retain 2) reverse 3) rotate 4) regress 

 16- Glenn’s lack of ......... of the guitar is what caused his audience to leave the recital during the 

intermission. 

1) impact 2) reception 3) mastery 4) performance 

 17- The newspaper’s crossword puzzles are definitely .........., although they get harder as the week goes 

on, and Saturday’s puzzle is a real brainteaser. 

1) flexible 2) soluble 3) tangible 4) demanding 

 18- It is rumored that dogs have a great ......... for cats, yet Lois’s two dogs and three cats get along 

famously. 

1) compromise 2) antipathy 3) consequence 4) hesitation 

 19- Given how hot it had been all day, someone was bound to ......... the idea of going swimming. 

1) provoke 2) apply 3) confirm 4) broach 

 20- Because the scientist knew his solution was not evident, he tried to offer his investors a ......... 

alternative so they would continue to fund his research. 

1) derivative 2) plausible 3) customary 4) puzzling 
 

PART C: Reading Comprehension  

Directions: Read the following two passages and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best answers each 

question. Then mark the correct choice on your answer sheet.  

PASSAGE 1: 

    The most basic definition of work is “energy and effort expended in performance of a task.” Essentially, all jobs 

and tasks require you to spend energy and effort in some form, be it physical or mental. But even at this crude and 

simple level, work has an appreciable effect on the brain that can, and probably does, make us happier. Copious 

evidence shows the more physically active you are, the better your brain works. Makes sense; the brain, a 

biological organ, needs energy and nutrients (more than other organs). Increased physical activity strengthens and 

improves the heart, reduces fat and cholesterol, speeds up metabolism, all of which improves the supply of blood 

and nutrients to the brain, increasing its ability to do ... anything, really.  

   Physical activity seems to have an even more “direct” effect on the brain, by increasing output of Brain Derived 

Neurotrophic Factor, BDNF, a protein that stimulates growth and production of new brain cells. This could 

explain the many reported neurological benefits of physical activity, such as enhancing learning ability and 

memory, increased hippocampal volume and higher levels of gray matter throughout the brain. Studies also 

suggest that children who engage in more physical, sporting activity often do better on academic tests.  
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 ان عمومی پاسخنامه زب 

 

 دستور زبان بخش اول:

تان را روی ( پاسخی را انتخاب کنید که به بهترین نحو جای خالی را پر کند. آنگاه پاسخ 4( و )3(، )2(، )1های )در سؤالات زیر، از بین گزینه
 پاسخنامه علامت بزنید. 

 . تر را برای آخر بگذاریدتر شروع کنید و سوالات سختنها رد شوید. بنابراین با سوالات آسانتوانید بدون پرداختن به بعضی از سوالات از آمی  «2»خ گزینه 1

 امری هستند، مد نظر است.  یزیر که از نوع جمله (independent clause)واره مستقل در این تست ترکیب دو جمله توضیح:
Answer the questions that are easiest for you. 

Save the more difficult questions for the end.  

 به صورت زیر به هم وصل کنیم:  andف ربط واره را با حرتوانیم این دو جملهمی
… answer the questions that are easiest for you, and save the more difficult questions for the end.  

رود. )به عنوان یک قانون به خاطر کامای قبل از جای خالی کنار می (1) یباشد. گزینه and saveصورت  شود چون باید بهرد می (4) یپس تا الان گزینه

ی کردن دارد که کاما، به صورت هم زمانی ارزش بررس (3) یگزینهشوند، انتخاب نکنید.( شروع می toیا  byهایی را که با کلی، هیچ وقت بعد از کاما گزینه

را به فعل  ingرا حذف کنیم ولی باید  andتوانیم در جمله بالا کلمه . می(2) یرسیم به دلیل صحیح بودن گزینهباشد. اما می Itبه صورت  itو  نقطه

save  مبحث وجه وصفی زیاد داریم( تویاضافه کنیم: )شبیه به این تست 
… answer the questions that are easiest for you, saving the more difficult questions for the end. 

  
 دیگر محبوبیت گذشته را ندارد.  ،باشدترین پارک میبا اینکه پارک ماریون همچنان بزرگ  «1»خ گزینه 2

 لی باید با یکی از موارد زیر پر شود: در این تست قصد داریم محبوبیت کنونی پارک ماریون را با محبوبیت آن در گذشته مقایسه کنیم. بنابراین جای خا :توضیح
While Marion Park is still the largest park, it is no longer as popular as it was once.  
While Marion Park is still the largest park, it is no longer as popular as it once was.  
While Marion Park is still the largest park, it is no longer as popular as was it once.  

 صحیح است.  1ی به ساختار موازی نیاز داریم، فقط گزینه as …asهمچنین چون بعد و قبل از ترکیب 

  
خورند و هر یک شهر به چشم می تمام نقاطها در شاپرسد قهوه یکی از مهمترین و ماندگارترین علایق جهان است چون کافیبه نظر می  «3»خ گزینه 3

 آورند. قهوه را از چندین محل ناآشنا و عجیب می

  oneترکیب نادرستی است چون بعد از  each one beans(، 2ی )در گزینهشود چون مثال بارزی از حشو است. به راحتی رد می (4): گزینه توضیح

 بیاید.  beanباید اسم مفرد 

توان بیاید. حتی می ingنظر است. در نتیجه در جای خالی ابتدا باید فاعل و سپس فعل مد فاعل غیریکسانترکیب و تلفیق دو جمله با  اساساًدر این تست 

 . یعنی به صورت زیر:آورد withحرف  each از و یا قبل را حذف کرد oneدر این مورد کلمه 
….as coffee houses continue to pop up on every corner, (with) each (one) sporting beans  

 مثال بیشتر: 
Passengers traveled in a variety of stagecoaches, the best of which had four benches, each holding three persons.  

  

 زه یک جعبه کفش است. از فلز ساخته شده و تقریبا به اندا دستگاهاین   «3»خ گزینه 4

 . در واقع این تست در ابتدا به صورت زیر بوده:  ایمشبیه به این تست به وفور آورده ،های وصفی و بدلدر مبحث کوتاه کردن گزاره توضیح:
This mechanism, which is made of metal, is approximately the size of a shoebox.  

 یک عبارت وصفی بسازیم:  which isتوانیم با حذف اکنون می
This mechanism, made of metal, is approximately the size of a shoebox.  

 توانیم به قبل فاعل ببریم: عبارت وصفی بالا را می
Made of metal, this mechanism is approximately the size of a shoebox.  

  

  . شودتبدیل میپذیر زیستسازی، یک محیط خشن و نامناسب به محیطی زمینی یهدر پروس  «2»ه خ گزین5

که فعل گزاره وصفی است و  transform. یکی فعل بینیمدر صورت سوال، دو تا فعل مینادرست است.  that of oneعبارت  (،3ی )در گزینه توضیح:
به عنوان فعل اصلی به کار  is sustained حذف کنیم چون هم را (4)توانیم گزینه . با این حساب میاست که فعل اصلی صورت سوال callدیگری فعل 

 کند. جمله را ناقص می (1). و نهایتاً گزینه قط و فقط یک فعل اصلی داشته باشدباید فهر جمله  دانیم؛ در حالی که میرفته
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در خانه بماند و یا اینکه از  یا، تنها دو راه پیش روی خود دارد: خانه کندتری مقاوم در شکم او و باکزمانی که شخصی دارای عفونت باشد   «4»خ گزینه 6
 دیگران کمک بگیرد. 

از چون قبل  . دوماً)چه ... چه( whether …orبا  ؛ نهeither …orدهند یا با نشان می orیا حق انتخاب را با  choiceدر زبان انگلیسی  اساساً توضیح:
(. همچنین وقتی دو ساختار با حرف ربط 2 ینیست )علت نادرست بودن گزینه whetherاز دو نقطه استفاده شده، دیگر نیازی به کاربرد  جای خالی

رست هم به این دلیل ناد (1)موازی نیست. گزینه  stayبا  looking، (3)شوند، باید ساختار موازی رعایت شود اما در گزینه به هم وصل می orساز همپایه
 استفاده شود.  he/sheاز  youدر صورتی صحیح است که به جای  (1)نیست. در واقع گزینه  a personضمیر مناسبی برای اسم  youاست که 

  

 شود. ت تفکر و واکنش انسان میکی بدن و بهبود سرعیطور بالقوه خطرناک باعث بهبود شرایط فیزشرکت کردن در یک فعالیت سخت و به  «3»خ گزینه 7
یعنی  ،( باشدingاگر قرار باشد فعل بیاید، باید به صورت اسم جراند )فعل  in addition toشود که بعد از به این دلیل رد می (4) یگزینه توضیح:

improvingبارزی از حشو است چون  نمونه (2) ی. گزینهwhich  وit  هم نادرست است چون باید به صورت (1)را با هم به کار برده. گزینه 
which improves  صحیح است که در اینجا قبل  کاملاً (3)باشد. گزینهas well as  علاوه بر، و( عبارت(enhanced physical conditioning  

 تواند جفت خوبی بسازد. می improved speed of thoughtرا داریم که با 

  

 آمد. دیگر یک منطقه صنعتی به شمار نمی 1035سال  درهای مسکونی و صنعتی بود، اما دارای ساختمان 1011این منطقه در سال   «1»خ گزینه 8

دارد  نیاز wereبه فعل  industrial features(. همچنین 3)رد گزینه  toبه فعل نیاز داریم نه مصدر با  ،الؤدر صورت س butخاطر کاربرد  به توضیح:
 (. 2صورت گرفته خبر دارد، نیازی به ساختار آینده در گذشته نیست )رد گزینه  یاینکه چون نویسنده از واقعه (.  نهایتا4ًرد گزینه ) wasنه 

 واژگان بخش دوم:
ای خالی را پخر کنخد. آنگخاه ( پاسخی را انتخاب کنید که به بهترین نحو ج4( و )3(، )2(، )1های )دستورالعمل: در سؤالات زیر، از بین گزینه

 تان را روی پاسخنامه علامت بزنید. پاس 

 . کرد فراهم بازیشهر و پارک ساخت برای را مناسبی فضای ، آهنراه خط انتقال یلی وبِ خیابان در دوم ردیف هایخانه تخریب  «4»خ گزینه 9

 ( تخریب4 ری        بازدا ( منع،3 مرز تعیین گذاری،( علامت2 ( نقص، کمبود           1

  

 آن باشد.  شایستهگذاریم که ورزشی دارد و ما طوری به او احترام می یآن رشته معلومات زیادی ازمربی   «2»خ گزینه 01
 ، یادآوری کردنیاد آوردن( به4 ، پراکندن( پخش کردن3 ( شایسته بودن2 افشا کردن  (1

  

 ماند. باقی می غیرفعال های عصبیدر بافتاین ویروس تا زمان فعال شدن،   «3»خ گزینه 11
 ( گوناگون4 ( خاموش، نهفته، غیرفعال3 بار( مضر، زیان2 ( ذاتی، درونی1

  

 حذف کنم.  را ضروری غیر یشغل نعناوی، هابرای کاهش هزینه از من خواستهرئیس شرکت   «1»خ گزینه 21
 ملاحظه، آشفته، بیتبعیضاز( خالی4 ( ناسازگار، نامناسب3 نشده( نامعلوم، تعیین2 ناپذیر( ضروری، جدایی1

  

 کنند.از نود سال عمر می در خانواده هانک قوی هستند زیرا اکثر اعضای خانواده او بیش طول عمر فاکتورهای ژنتیکی  «2»خ گزینه 31
 بینی، انتظار( پیش4 ( آگاهی، ادراک3 ( طول عمر، عمر طولانی2 ( موفقیت، شکوفایی1

  

 . اق کافی نیستبوده و برای خنک کردن ات ناچیزمیزان هوای خروجی از دریچه بسیار   «4»خ گزینه 41
 ( ناچیز، جزئی4 ( مهم، خطیر3 ( دنیوی2 العاده( استثنائی، فوق1

  

 . حفظ کندشود که نوشیدنی شما حداقل یک ساعت دمای خود را کن فنجان باعث میدستگاه گرم  «1»خ گزینه 51
 روی کردن( پس4 ( چرخاندن، چرخیدن3 ( وارونه کردن2 ( حفظ کردن1

  

 نوازی او را ترک کردند. تک اجرایپایین گلن به گیتار،  تسلطحضار در زمان تنفس )فاصله بین دو اجرا(، به علت   «3»خ گزینه 61
 ( اجرا، عملکرد4 ( خبرگی، تسلط3 ( پذیرش، قبول2 ( تاثیر، برخورد1

  

 ها بیشتر شده طوری کهشویم، پیچیدگی جدولتر مینزدیکهفته هر چه به آخر هر چند  هستند، حلقابلهای این روزنامه قطعاً جدول  «2»خ گزینه 71
 باشد. جدول روز شنبه بسیار دشوار می

 ( سخت، دشوار4 ( ملموس3 شدنیحل، حل( قابل2 ( منعطف1



 

 دكتري يكمدرسان شريف رتبه  98یـدروس تخصص  

 ; يكدرسان شريف رتبه 

  سؤالات علوم ورزشی ـ فیزيولوژي ورزشی 
 

 گیري در تربیت بدنیجش و اندازهآمار، سن

 1شود؟هاي دانشجويان دكتري فيزيولوژي در دو درس صفر باشد، ضريب همبستگي بين دو درس چقدر مياگر مجذور تفاوت رتبه ـ 

/( 2 صفر( 1 5 

 شجويان دارد.بستگي به تعداد دان( 4 1( 3

 2هاي در چه شرايطي شباهت توزيع طبيعي با توزيع ـt رسد؟به حداقل مي 

 ( هر چقدر تعداد نمونه بيشتر شود.2 هر چقدر تعداد نمونه كمتر شود. ( 1

 ( هر چقدر سطح اطمينان كمتر شود. 4 ( هر چقدر درجه آزادي بيشتر شود. 3

 3شود؟چقدر مي 8ه با انحراف استاندارد رنف 22خطاي استاندارد ميانگين يك گروه  ـ 

1 )5 2 )/1 6   3 )/ 625   4 )/ 32   

 4كرانه بالا و پايين  ـ/ /34 5 35  كدام است؟ 5

/( 2 34ـ  33( 1 /33 5 36 5   3 )/ /34 4 35 6   4 )/ /34 45 35 55   

 2شود؟تر از هر طبقه وجود دارد، استفاده از كدام نمودار توصيه مياگر پژوهشگري بخواهد بداند چند نمره پايين ـ 

 چندضلعي( 4 اوجايو( 3 ايدايره( 2 ستوني( 1

 6ها شرط اساسي است؟م نوع همبستگي بين آزمونترتيب، كدا، به«واگرا»و « همگرا»در روايي  ـ 

 بالا ـ پايين( 4 پايين ـ پايين ( 3 بالا ـ بالا( 2 پايين ـ بالا( 1

 7باشد، 6كه نمره فرد باشد. در صورتي 16و واريانس  1اگر ميانگين ركورد دوي سرعت  ـ . .......... 

 درصد باقي گروه بهتر است.  94( ركورد فرد از 2 راد بهتر است.درصد اف 88ركورد فرد از ( 1

 درصد باقي گروه بدتر است.  95( ركورد فرد از 4 درصد باقي گروه بهتر است.  34( ركورد فرد از 3

 8؟نيستكدام آزمون براي سنجش استقامت هوازي  ـ 

 من پله مارگاريا كالا( 4 پله كويين( 3 پله هاروارد( 2 پله چستر( 1

 9شود؟آزمون بورپي، براي سنجش كدام فاكتور استفاده مي ـ 

 تعادل پويا( 4 تعادل ايستا( 3 چابكي عمومي بدن( 2 پذيري عمومي بدنانعطاف( 1

 11ضريب پراكندگي نمـرات ثانيه اضافه كنيم،  3است، چنانچه به ركورد هر نفر  9و واريانس آن  12نفره برابر با  12ميانگين ركورد شنا در يك گروه  ـ

 چند خواهد شد؟

 درصد 1( 4 درصد 55( 3 درصد 5( 2 درصد 2( 1

 11چند است؟ باشد، دامنه تغييرات كل توزيع 6ترين نمره يك توزيع طبيعي برابر اگر دامنه تغييرات بين ميانه و كوچك ـ 

1 )13 2 )12 3 )11 4 )/1 5   

 12شود؟منظور بررسي رضايتمندي از عملكرد يك فدراسيون ورزشي با دو گزينه )رضايت و عدم رضايت(، از كدام آزمون آماري استفاده ميبه ـ 

 كروسكال واليس( 4 ويتنييو من( 3 مجذور كاي( 2 ويلكاكسون( 1

 13ترتيب كدام معيار گرايش ميانگين ساعات فعاليت ورزشي گروهي از دانشجويان در ماه باشد، به 7، 6، 31، 8، 1، 6، 7، 9، 8، 6، 29، 6ر اعداد اگ ـ

 تر است؟هاي فوق، مناسببه مركز و كدام معيار پراكندگي براي توصيف داده

 چاركيميانه ـ دامنه ميان( 4 ميانگين ـ دامنه تغييرات( 3 ـ واريانس ميانه( 2 معيارانحراف نما ـ( 1

 14كدام آزمون، براساس رابطه مستقيم بين افزايش تدريجي ضربان قلب و شدت تمرين بنا شده است؟ ـ 

 گالافر ـ بروآ( 4 نلسون( 3 وينگيت( 2 فوستر( 1

 12متر، نمره  89د رركو نيزه با ثبت نماينده ايران در مسابقات پرتاب ـZ  متـر باشـد، واريـانس  88ركوردها  را كسب كرده است. اگر ميانگين 2برابر

 ركوردها چقدر است؟

1 )/ 25   2 )/ 5   3 )1 4 )2 
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 16اگر نمره  ـZ نمره داري، برابر با صفر و بريك نماينده ايران در مسابقات جهاني وزنهT  ؟باشد، فاصله اين دو، حدود چند درصد است 4نماينده ديگري 

1 )2 2 )13 3 )34 4 )39 

 171/در محدود زماني هاي آسياييمتر بازي 1كه بخواهيم ركوردهايدر صورتي ـ /صلهثانيه را با فا 11تا  1 بنـدي كنـيم، چنـد طبقـه طبقه 1

 خواهيم داشت؟

1 )9 2 )5 3 )8 4 )1   

 18نيم، ميـانگين و دامنـه نمره به نفرات اول و آخر اضافه ك 2/1كه شده باشد، در صورتي 16نفري برابر با  3اگر معدل نمره درس آمار يك كلاس  ـ

 كنند؟تغييرات چه تغييري مي

 شوند. اضافه مي 1/( به ميانگين و دامنه تغييرات، هر دو 2 كند. شود و دامنه تغييرات هيچ تغييري نمياضافه مي 1/ميانگين ( 1

 شود. نمره اضافه مي 5/1( به ميانگين و دامنه تغييرات، 4 كنند.تغيير نميكدام ( ميانگين و دامنه تغييرات، هيچ3

 19اگر  ـMo Md M  باشد، كدام مورد درست است؟ 

 ( چولگي به چپ است. 2 چولگي به راست است. ( 1

 ن فراواني است. تر، داراي بيشتريهاي كوچك( نمره4 ( بستگي به انحراف استاندارد نمرات دارد. 3

 21است. درجات آزادي چند است؟ 22تراز شده، مساوي و برابر حجم نمونه در دو گروه هم ـ 

1 )48 2 )49 3 )24 4 )23 

 بیوشیمی و متابولیسم ورزشی فیزيولوژي ورزشی پیشرفته ـ

 21اند؟تگاه گوارش كدامترين عوامل مؤثر بر سرعت جذب آب در دسهنگام فعاليت ورزشي در هواي گرم، مهم ـ 

 هاي قابل انتقال در نوشيدني( تعداد محلول2 دما و غلظت نوشيدني( 1

 ( غلظت و نوع كربوهيدرات موجود در نوشيدني4 ( سرعت تخليه معده و اسمولاليته نوشيدني3

 22دهد؟توليد گلوكز كبدي هنگام فعاليت ورزشي يا ليپوليز چربي را افزايش مي كدام مايوكاين، ـ 

1 )IL  6   2 )TNF   3 )IL 15   4 )IL 18   

 23تر است؟كدام سرنوشت درباره لاكتات توليدي تار تند انقباض، منطقي هنگام ريكاوري فعال پس از يك فعاليت شديد، ـ 

 شود. تجزيه و مصرف مي كارنوزين تار عضلاني،از طريق ( 1

 شود. ترين مويرگ مجاور منتقل ميبه نزديك از طريق انتشار ساده،( 2

 شود.سلولي ميو مخالف شيب غلظتي خود، وارد مايع برون MCTاز طريق ( 3

 شود. هاي منوكربوكسيلاتي، وارد تارهاي كند انقباض ميدهندهاز طريق انتقال( 4

 24نقش اصلي را دارند؟ سلولي عضله اسكلتي،كدام مجموعه پروتئيني، در يكپارچگي مكانيكي ساركولما، ساركومر و ماتريكس برون ـ 

 Tدسمين و تروپونين  ( ويمنتين،2 دسمين و سينمين ويمنتين،( 1

 Tو تروپونين  C( تروپوميوزين، تروپونين 4 ( تروپوميوزين، ويمنتين و سينمين3

 22اي اكسيژن هاي زياد فعاليت ورزشي، افزايش معادل تهويهدر شدت ـ
VE

( )
VO2

 يك از موارد زير است؟، نشانه افزايش در كدام

 خون pH( يون هيدروژن و 2 دماي خون و عضله( 1

 كربن در خون و عضلهاكسيد( توليد دي4 كربنات در خون( توليد يون بي3

 26با كدام ويژگي هماهنگي دارد؟ودن ظرفيت فسفوريلاسيون هوازي و پالايش لاكتات، زياد ب ـ 

 هوازي زياد( آستانه بي2 ظرفيت تامپوني زياد( 1

 ( ظرفيت گليكوليزي و سرعت توليد لاكتات زياد4 ( ظرفيت زياد انتقال لاكتات به خارج عضله3

 27تر چيست؟هاي ورزشي در دماي عضلاني زيادپيامد فعاليت ـ 

 يابد. ( وام اكسيژن و غلظت لاكتات خون و عضله كاهش مي2 يابد. ـ منوفسفات خيلي كاهش مي 5غلظت اينوزين ( 1

 شود. ژن خون زياد و غلظت لاكتات عضله زياد مي( وام اكسي4 يابد.ساز هوازي و آدنين تام عضله كاهش ميو( ميزان سوخت3
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 وم ورزشی ـ فیزيولوژي ورزشی عل پاسخنامه  
 

 گیري در تربیت بدنیجش و اندازهآمار، سن

s  اي اسپيرمن داريم:با توجه به فرمول ضريب همبستگي رتبه  «3»ـ گزينه 1 s s
D ( )

r r r
n(n ) n(n )


      

 

2

2 2
6 6

1 1 1
1 1

 

: D اختلاف بين يك جفت رتبه ،: و ها رتبه مجموع اختلاف: n تعداد 

 باشد.هاي دانشجويان در دو درس صفر است، ضريب همبستگي بين دو درس يك ميبا توجه به اين كه مجذور تفاوت رتبه

  
ها بيشتر كنند )تعداد نمونهدر كه درجات آزادي افزايش پيدا استاندارد هستند، ولي هر ق ، بلندتر از منحني طبيعيtهاي توزيعمنحني  «1»ـ گزينه 2

چه بنابراين هر قيقاً مانند شكل توزيع طبيعي است،د tنهايت، شكل توزيعبراي درجات آزادي بي .دشوتر ميبه توزيع طبيعي نزديك t، شكل توزيعشوند(

 رسد.به حداقل مي tهايتعداد نمونه كمتر شود، شباهت توزيع طبيعي با توزيع

  

x  با توجه به فرمول خطاي استاندارد ميانگين داريم:  «2»ـ گزينه 3
s

s /
n

   
8 8

1 6
525

 

: s انحراف استاندارد ،: n و  تعدادxs خطاي استاندارد ميانگين : 

  
 ردنظر ادامه دارد.تر تا نيم واحد بالاتر از عدد موگيري پاييناي است كه از نيم واحد اندازهحدود واقعي هر عدد )كرانه(، محدوده  «4»ـ گزينه 4

/بنابراين عدد ،باشدمي 1/گيري(گيري )دقت اندازهواحد اندازه ،سؤال اين در 35/را به عدد5 34/اضافه كرده )كرانه بالا( و از عدد 5 كنيم كم مي 5

 :پايين()كرانه 
/ / /  35 5 5 35  كرانه بالا 55

/ / /  34 5 5 34  كرانه پايين 45

  
تر از يك طبقه وجود دارد، مفيد خواهد بداند چند نمره پايينبه ويژه در شرايطي كه محقق مي شنمودار فراواني تراكمي يا اُجايو: اين رو  «3»ـ گزينه 2

هاي شوند. براي ترسيم نمودار تراكمي، فراوانيهاي پيشرفت يا موقعيت نسبي مطرح مياست. موارد ديگر استفاده از اين روش هنگامي است كه شاخص

 ها را به ترتيب از پايين به بالا جمع كنيد.طبقه

  
آزمون براي سنجش  4سازه به دو شكل واگرا )طراحي  د. رواييروملاك خارجي ندارند به كار مي ي كهها و متغيرهايروايي سازه براي آزمون  «4»ـ گزينه 6

ها و در روايي همگرا، همبستگي بالا آزمون براي سنجش يك صفت( وجود دارد. در روايي واگرا، همبستگي پايين بين آزمون 4صفت( و همگرا )طراحي  4

 باشد.يروايي آزمون م ها، شرطبين آزمون

  

  رونده )مثل دوي سرعت( داريم:هاي پسدر داده zبا توجه به فرمول  «2»ـ گزينه 7
d

x x
z

s


 

d: s انحراف استاندارد ،: x ميانگين 
d ds s   16 4uºIÄnH»  

z


  
1 6 4

1
4 4

  

 افراد گروه بهتر است. 84%برابر با يك باشد، ازاو  zبا توجه به شكل توزيع طبيعي، فردي كه نمره

  
   «4»ـ گزينه 8

 پله هاروارد: سنجش و ارزشيابي استقامت قلبي ـ تنفسي )هوازي(  ابي استقامت قلبي ـ تنفسي )هوازي(پله چستر: سنجش و ارزشي

 گيري نيروي عضلاني است.پله مارگاريا كالامن: آزمون مناسب جهت اندازه  پله كويين: سنجش و ارزشيابي استقامت قلبي ـ تنفسي )هوازي(

  
د از اين نتوانسال مي 1. دختران و پسران بالايشوداستفاده ميگيري چابكي عمومي بدن آزمون بورپي )چمباتمه(: اين آزمون براي اندازه  «2»ـ گزينه 9

 د، نزمين جلوتر از پاها قرار دهها را روي آزمون به اين شكل استفاده كنند كه ابتدا ايستاده و از حالت شروع، كمر و زانوها را خم كرده و دست

 به طوري كه بدن كاملاً صاف شود. كنندسپس پاها را به سمت عقب پرتاب 
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x شود.ثانيه اضافه مي 3ثانيه اضافه شود، ميانگين نيز  3با توجه به ويژگي ميانگين، چنانچه به ركورد هر نفر   «1»ـ گزينه 11   12 3 15  

 كند.ثانيه اضافه شود، واريانس تغييري نمي 3با توجه به ويژگي واريانس، چنانچه به ركورد هر نفر 

 با توجه به فرمول ضريب تغيير )پراكندگي( داريم:

dsانحراف معيار : 

xميانگين : 

 

d
d

s
cv s

x
    1 9 3  

cvدرصد    
3 3

1 2
15 15

  

  
 با توجه به فرمول دامنه تغييرات داريم:. ترين داده برابر استو بزرگدر يك توزيع طبيعي، فاصله بين ميانه با كوچكترين   «3»ـ گزينه 11

 max min max min max minR x x x x x x         1 6 1 5  
maxاست. بنابراين فاصله بين 5نيز  داده تريناست. پس فاصله بين ميانه و بزرگ 5اده، ترين دفاصله بين ميانه با كوچك minx x 1 .است 

R   1 1 11  

  
ها به صورت شود كه دادهاست و زماني از آن استفاده ميهاي ناپارامتريك ترين آزمونيكي از رايج دو(: اين آزمونون مجذور كاي )خيآزم  «2»ـ گزينه 12

هاي علوم انساني به متريك در پژوهشراهاي ناپاها را بتوان به صورت دو يا چند طبقه تقسيم كرد. آزمون مجذور كاي بيش از ساير آزمونفراواني باشند و آن

دو، بر مبناي فراواني مشاهده آزمون كاي .اسمي(اي باشند )مقياس صورت فراواني و طبقهها به شود كه دادهرود. اين آزمون زماني به كار برده ميكار مي

 پردازد.ميشده و فراواني مورد انتظار به بررسي يك متغير در جامعه 

 كرد.استفاده توان ورزشي از آزمون مجذور كاي مي فدراسيونمندي از عملكرد يك بررسي رضايتبراي بنابراين 

  
هاي بزرگ، ميانگين را تعريف كنند يا هنگامي است كه توزيع به صورت غيرعادي شكل از موارد استفاده ميانه، هنگامي است كه نمره  «4»ـ گزينه 13

 گرفته باشد.

ا ميانه براي توصيف لذ ،سمت راست است به كجيت ها نيز به صوراند و توزيع دادهتأثير قرار داده، ميانگين را تحت31و  28در اعداد موردنظر، دو عدد 

 مناسب است.  هاداده

شود، انحراف چاركي )دامنه ميان چاركي( نيز شاخص مناسبي براي پراكندگي به كه ميانه به عنوان يك شاخص مناسب گرايش به مركز استفاده ميزماني

 رود.شمار مي

  
گيري و ... را بر روي ضربان قلب و يا فشارخون اندازه نآزمون فوستر: اين آزمون تأثير تمرينات ملايم يا تغييرات در وضع نشستن، ايستاد  «1»ـ گزينه 14

 آزمون فوستر، بر اساس رابطه مستقيم افزايش تدريجي ضربان قلب و شدت تمرين بنا شده است. كند.مي

  
 داريم: zبا توجه به فرمول نمره  «1»ه ـ گزين12

ds: انحراف استاندارد d
d d d

x x
z s /

s s s

 
       

89 88 1 1
2 2 5

2
  

d(s ) ( / ) /  2 25  واريانس 25

  
 داريم: Tبا توجه به فرمول نمره  «3»ـ گزينه 16

T (z) (z) (z) z        1 5 4 1 5 1 1 1 
 باشد.مي 34%فاصله اين دو فرد برابر با طبق شكل توزيع طبيعي

 
  

 با توجه به فرمول داريم:  «4»ـ گزينه 17
R( )

i( )


RHoÃÃ™U ¾¹¶Hj

RI£LŠ ¾±‚I 

 تعداد طبقات 

/
 

1
1

1
Rتعداد طبقات  / /     11 1 1 1 maxگيري()واحد اندازه 1 minR x x  1  
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  4141 دكتري گروه علوم انسانی آزمون و پاسخنامه سؤالات 

 بان عمومی ز 

PART A: Structure   

Directions: Choose the answer choice (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the 

answer on your answer sheet.  

 1- Learning a new language .......... new doors for us to explore different worlds. 

1) opens 2) to open 3) opening 4) to be opened 

 2- I always thought she was .......... storyteller I'd ever met in my entire life. 

1) best  2) a better 3) better 4) the best 

 3- .......... Pablo Neruda is best known for being a great writer of romantic poetry, he was also a man with 

strong political views. 

1) During 2) While 3) Through 4) So 

 4- A PhD program is a journey, where the goal is not to write research papers .......... grow as a 

researcher. 

1) so to 2) as for 3) but to 4) in order for 

 5- Our duty is to believe .......... we have enough evidence, and to suspend our  judgment when we do not. 

1) that which 2) which 3) that for which    4) which for that 

 6- When you reach question six on the exam, remember .......... a deep breath before moving on; a little 

more oxygen and a smile work wonders when answering the following questions. 

1) to take 2) taking 3) to be taken 4) take 

 7- Now she felt to him much more than a bright light .......... dark evening; she was the one person-the 

only person-on whom his whole life depended. 

1) otherwise on 2) despite on 3) in an otherwise    4) in a despite 

 8- Late uncle Bill preferred the slower pace of life in a remote village, where he always said he .......... . 

1) has been retired    2) will retire 3) has retired 4) would retire 

 9- In our digital age of e-readers and same-day delivery, it's worth remembering how much blood and 

sweat .......... into the distribution of the written word. 

1) used in going  2) used to go 3) were used to going 4) as were used to go 

 10- The uncertainty of the times .......... compelled Jack to overspend, to treat every meal as if it were a 

royal feast. That's the only possible explanation for his indulgence. 

1) should have 2) must have 3) would be 4) have to be 

 11- We are determined to remain true to something real .......... the already wide-open sensitivities of the 

mourners. 

1) yet committed to not bruising  2) that committing not to bruise 

3) which committing to bruise not 4) by committed not to bruising 

 12- The Social Progress Index ignores GDP entirely; instead, it tracks 52 indicators and groups them 

into three categories, to .......... . 

1) each of them gives equal weight 2) them equal weight is given 

3) which it gives equal weight 4) which equal weight given 
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 پاسخنامه زبان عمومی   

 دستور زبان بخش اول:

تان را روی ( پاسخی را انتخاب کنید که به بهترین نحو جای خالی را پر کند. آنگاه پاسخ 4( و )3(، )2(، )1های )در سؤالات زیر، از بین گزینه
 پاسخنامه علامت بزنید. 

 كند.كند و ما را با دنياهاي متفاوتي آشنا مياي را به روي ما باز مييادگيري يك زبان جديد، درهاي تازه  «1»خ گزینه 1

(، فعل اصلي 3روند. فقط گزينه )( كنار مي1( و )1(، )2هاي )توان پي برد كه جمله ما فعل ندارد. بنابراين گزينهه اول ميبا همان نگا توضیح گرامری:
 باشد.مي 3101آزمون دكتري  2شود. اين سؤال، مشابه سؤال جمله است و چون زبان، مفرد است، فعل هم به صورت مفرد ظاهر مي

  
 گويي بود كه در تمام دوران عمرم ديده بودم.كردم كه او بهترين قصهمي من هميشه فكر  «4»خ گزینه 2

 رود چون صفت ساده است. ( كنار مي3اي سروكار داريم. گزينه )دهد كه با صفات عالي و مقايسهها نشان ميظاهر گزينه توضیح گرامری:
شود بنابراين كنيم. در اينجا دو نفر با هم مقايسه نمياستفاده مي + صفت( er+than)ساختار  از وقتي بخواهيم دو نفر يا دو چيز را با هم مقايسه كنيم،

 (.1روند. ما بايد دنبال صفت عالي باشيم. پس اين شما و اين هم گزينه )( هم كنار مي1( و )2هاي )گزينه

  
 هاي سياسي قوي بود.شود، او همچنين مردي با ديدگاهاخته ميدر حالي كه پابلو نرودا بيشتر به عنوان نويسنده بزرگ شعر رمانتيك شن  «2»خ گزینه 3

روند چون حرف ( با همان نگاه اول كنار مي1( و )3هاي )دهنده نياز دارد. بنابراين گزينهجمله ما تراز نيست و براي تراز شدن به ربط توضیح گرامری:
 اضافه هستند. 

During   ي نيز با جمله ما همخواني ندارد. به طول زمان اشاره دارد و از نظر مفهوم 
So تواند پاسخ سؤال باشد.كند. بنابراين نمياي از آنچه گفته شده اشاره ميپايه است و چنانچه در ابتداي جمله استفاده شود، به خلاصهحرف ربط هم 

 آيد.بلافاصله يك فاعل و فعل مي معمولاً whileدقت كنيد كه بعد از 

  
 نوشتن مقالات پژوهشي، بلكه رشد به عنوان يك محقق است. دكتري يك سفر است كه هدف آن نه دوره  «3»خ گزینه 4

اين سؤال مربوط به ساختار موازي است. جملات موازي بايد به صورت دستوري موازي ارائه شوند، به اين معني كه هر قسمت از جمله از  توضیح گرامری:
 بيايد. to   butاست. بنابراين جمله دوم نيز بايد به شكل toل جمله اول به شكل مصدر با كند. فعساختار دستوري يكساني استفاده مي

  
 وظيفه ما باور كردن چيزي است كه برايش شواهد كافي داريم و به تعويق انداختن قضاوتمان وقتي شواهد كافي نداريم.  «3»خ گزینه 5

 نادرست است.  for thatنيستيم. از طرفي ساختار whichدهنده جا به دنبال حرف ربطاست. ما در اين believeمفعول فعل  that توضیح گرامری:

  
 وقتي به سؤال ششم در امتحان رسيديد، يادتان باشد نفس عميقي بكشيد قبل از اينكه ادامه دهيد؛ كمي اكسيژن بيشتر و يك لبخند،   «1»خ گزینه 6

 كند.هنگام پاسخ دادن به سؤالات بعدي معجزه مي
آيد. لطفاً در نظر داشته باشيد كه وقتي فرم مي ingيا به شكل  to، فعل يا به شكل مصدر با rememberايم كه بعد از بارها اشاره كرده توضیح گرامری:

( او فعاليت مورد نظر را به 2آورد كه بايد كاري را انجام دهد. ( فرد به ياد مي3كنيم كه به دو فعاليت پشت سر هم اشاره شود: استفاده مي toاز مصدر با 
 رساند.انجام مي

 آورد.به ياد مي شود كه به زماني اشاره شود كه فرد كاري را كه انجام داده،فرم فعل استفاده مي ingاز شكل  rememberوقتي پس از 

  
رسيد؛ او همان فرد و تنها فردي بود كه تمام ميصورت تاريك به نظر حالا او برايش چيزي بيش از يك نور روشن در شبي در غير اين  «3»خ گزینه 7

 اش به او وابسته بود.زندگي
( به همين سادگي كنار 2( و )3هاي )باشد. پس گزينهمي evening ،inتوان به اين سؤال پاسخ داد! حرف اضافه خيلي راحت مي توضیح گرامری:

 (.1( هم از نظر معنايي صحيح نيست. پس اين شما و اين هم گزينه )1ود. گزينه )ربراي بيان تضاد بين دو جمله به كار مي Otherwiseروند. مي

  
 گفت بازنشسته خواهد شد.داد، جايي كه هميشه ميتر زندگي را در روستاي دورافتاده ترجيح ميدايي بيل مرحوم سرعت آرام  «4»خ گزینه 8

كنيم. قسمت اول فعل يعني آينده در گذشته! دقيقاً مثل جملات شرطي نوع دوم عمل مي در اين سؤال با ساختار ترجيحي سروكار داريم. توضیح گرامری:
 ؟would retire گذشته ساده، قسمت دوم فعل هم بايد به شكل آينده ساده بيايد. پس چه ساختاري بهتر از 

  
دآوري است كه قبلًا چقدر خون و عرق بابت توزيع كلمات مكتوب هاي الكترونيكي و تحويل همان روز، سزاوار ياخواندر عصر ديجيتال كتاب  «2»خ گزینه 9

 شد.صرف مي
بايستي به دنبال فعل باشيم نه  how much( ساختار نامناسبي دارد چون در اين جمله پس از 1توان پي برد كه گزينه )با يك نگاه مي توضیح گرامری:

 ( ساختارش مناسب است2گزينه ) (،1( و )2هاي )كه نادرست است. بين گزينه فرض كرده  used(، فعل اصلي را 3دهنده. گزينه )عبارت ربط
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